
                 
  

ŠESTÉ SYMPOZIUM UKRAJINKSÉ A EVROPSKÉ ALIANCE PRO PSYCHOTERAPII 
VE SPOLUPRÁCI S DANSK PSYKOTERAPEUTFORENING 

15. listopadu 2024 09:30 – 16:00 SEČ 

„ROLE ŽEN V DOBĚ VÁLKY“  

Zdarma. Sympozium se bude konat v ukrajinštině a angličtině se simultánním překladem prezentací. 
Všechny časy jsou uvedeny ve středoevropském čase (SEČ). 

 

 09.25  Úvod  - technické detaily sympozia. 
 

 09.30  ÚVODNÍ PROJEVY: 

 Patricia Hunt, FRSA, předsedkyně Ukrajinské a Evropské psychoterapeutické aliance, 
  bývalá  prezidentka Evropské asociace pro psychoterapii 

 Profesor Roman Kechur, Ukrajinská zastřešující asociace pro psychoterapii 

 Vibeke Lubanski, Dánská asociace pro psychoterapii 

 Villy Søvndal, poslanec Evropského parlamentu, patron sympozia, bývalý ministr 
  zahraničních věcí Dánska 

 PREZENTACE: 

 10.00 Olga Lypko, členka WAPP, UAPP a Nomada Association pracující s uprchlíky 
„Žena na cestě“ 

 10.30  Maryna Lanivska, veteránka a smluvní vojákyně 
  „Psychicko-emocionální nároky na ženy v armádě“ 

 10.50  Zástupci Dánské rady pro uprchlíky 
  „Zkušenosti s prací s ukrajinskými uprchlíky v Dánsku“ 

 11.15  Valeria Pryhozhyna, spoluzakladatelka neziskové organizace „Krizová psychologická 
  pomoc v Dnipru a Dněpropetrovské oblasti“ 
  „Cesta žen válkou: Dědictví síly či výzvy modernity“ 
  

 11.45  PŘESTÁVKA NA KÁVU 
  

 12.00  SOCIODRAMA 

  Vedeno Olenou Stupak a profesorkou Anastasií Sklyaruk 
  „Transformace ženských rolí během války“ 
 

 13.30  OBĚD 
 

 14.00  DISKUSE V MALÝCH SKUPINÁCH 

 14.30  Elena Grigorieva       Název bude oznámen 

 15.00   KULATÝ STŮL S PREZENTUJÍCÍMI 

                          Moderátoři: Irena Bezic a Alexander Mironenko 
  

 16.00  KONEC SYMPOZIA 



 
PRO ÚČAST NA TÉTO BEZPLATNÉ AKCI PRO PSYCHOTERAPEUTY JE NUTNÁ REGISTRACE. 

PROSÍM, REGISTRUJTE SE DO 17:00 SEČ VE STŘEDU 13. LISTOPADU 2024 NA OFICIÁLNÍM 
WEBU: 

 
ODKAZ: UASYMPOSIUM.ONLINE/CZ 

 

CERTIFIKÁT POTVRZUJÍCÍ VAŠI ÚČAST VÁM BUDE ZASLÁN PO SYMPOZIU. 

 

ŠESTÉ SYMPOZIUM UKRAJINKSÉ A EVROPSKÉ ALIANCE PRO PSYCHOTERAPII VE 
SPOLUPRÁCI S DANSK PSYKOTERAPEUTFORENING 

15. listopadu 2024 09:30 – 16:00 SEČ 

„ROLE ŽEN V DOBĚ VÁLKY“ 
  

Na našem šestém sympoziu Ukrajinské a Evropské psychoterapeutické aliance se zabýváme zásadním 

tématem žen v době války. Budeme zkoumat změněné role, které jsou ženy nuceny přijmout; 

neviditelnost rolí, které ženy ve válce zastávají; výzvy spojené s tím, být ženou na frontové linii, a 

neustálou proměnu ženských rolí pod vlivem války. Jsme potěšeni, že nás na tomto šestém sympoziu 

podpoří Dánská rada pro psychoterapii. Je nám ctí, že pan Villy Søvndal, poslanec Evropského parlamentu 

z Belgie, bude patronem našeho sympozia a pronese projev během dopolední části. 

 

Naše šesté sympozium zahrnuje sociodrama, které povedou dvě odbornice v této oblasti na Ukrajině – 

Olena Stupak a Anastasia Sklyaruk. Společně se všemi účastníky sympozia provedou sociodrama a budou 

zkoumat psychosociální role žen, které se rozvíjejí na pozadí války. 

 

Srdečně zveme evropské psychoterapeuty, aby se připojili k ukrajinským psychoterapeutům na tomto 

šestém sympoziu, neboť je zásadní, aby naši ukrajinští kolegové měli příležitost být ve spojení a v kontaktu 

s kolegy z dalších evropských zemí, když čelí náročným životním podmínkám v současnosti a připravují se 

na budoucnost. Tento přínos pociťují jak ukrajinští, tak evropští psychoterapeuti! 

 

Těšíme se na vás! 

 

 

 

Patricia Hunt FRSA 

předsedkyně Ukrajinské a Evropské psychoterapeutické aliance 

 

 

 

 

 

https://uasymposium.online/cz/


MLUVČÍ 
  

OLGA LYPKO, psychoterapeutka, klinická psycholožka 

PŘEDNÁŠKA „ŽENA NA CESTĚ“ 

Téma migrace je vždy zahaleno diskusemi a polaritou názorů. Zvláště když jde 

o migraci v době války. Kdo je ona, migrantka: hrdinka nebo zrádkyně? Jak 

vypadá a v co věří; s jakými výzvami se potýká? V roce 2022 mnoho 

ukrajinských žen poprvé v životě odjelo do zahraničí. Poprvé si koupily 

jízdenky ne na plánovanou dovolenou, ale na jednosměrnou cestu. 

Když se rozhodnete udělat tento krok, zdá se, že jste vzali v úvahu všechno, 

dokonce si představujete možné obtíže, připravíte se na ně a získáte podporu od ostatních. Ale život čas od 

času přináší vlastní změny. A tak začnete od nuly, učíte se trpělivosti a přijetí, získáváte novou profesi, 

snažíte se zvládnout cizí jazyk a co je nejdůležitější, každý den bojujete se svými pocity osamělosti a viny, 

nostalgií a kulturním šokem. Válka je vždy dualistická, polarizuje všechno – od celé společnosti až po vaše 

vlastní vnitřní tužby. A stane se, že když opustíte domov, najednou ztratíte všechny důležité vazby, 

nedokážete se plně usadit na novém místě, ale zároveň se už necítíte „jedním z nás“, když se vrátíte. 

Olga Lypko, psychoterapeutka, klinická psycholožka a členka WAPP, UAPP a organizace Nomada 

Association, která pracuje s uprchlíky. Sedm let pracovala Olga s vojáky, veterány a jejich rodinami. Od roku 

2022 pracuje s uprchlíky a migranty. Sama třikrát překročila hranice jako uprchlice – dvakrát do Polska a 

jednou do USA. Nyní pracuje s ženami v Polsku, které prchají před válkou.  

 

MARYNA LANIVSKA, veteránka, smluvní vojákyně 

PŘEDNÁŠKA „PSYCHICKO-EMOCIONÁLNÍ NÁROKY NA ŽENY V ARMÁDĚ“ 

Všechny mé plány na život, kariéru a rodinu byly zničeny. Všechno bylo 

uloženo do malého kufru s nápisem „Na později“. Získávala jsem nové 

zkušenosti a vrhla se po hlavě do nového vesmíru, kde nebylo žádné bezpečí, 

žádná šťastná budoucnost a žádná jistota, že vše bude v pořádku. Byla tam 

jen víra v sebe samu a svou sílu, naděje a tvrdá práce, které mi mohly přinést 

vytouženou jistotu a očekávanou prosperitu v budoucnu. Rozhodla jsem se 

být upřímná k sobě i ke své rodině. Vědomě jsem si zvolila sundat si růžové brýle a jasně vidět, co se děje. 

Válka je hrozné a nekontrolovatelné dění, kde se často cítím jako zrnko písku v rozsáhlé poušti, unášené 

bouří do neznámé země. Často se vidím jako to malé zrnko písku, které není schopné cokoli udělat. Ale 

navzdory všemu jsem během války získala mnoho cenných poznatků a naučila se, co se zdá být 

nejdůležitější: vážit si života; najít si čas na péči o své zdraví, fyzické i duševní. 

Marina Lanivska byla tři roky smluvní vojákyní. Po návratu domů jako veteránka se snažila přizpůsobit 

civilnímu životu. Po dvou letech, v době ruské invaze na Ukrajinu, byla znovu povolána na frontu. Nyní je na 

frontě nepřetržitě dva a půl roku a stále tam zůstává. 

 

 

 

 



  

MLUVČÍ 
  

VALERIA PRYHOZHYNA, psychoterapeutka, psycholožka 

PŘEDNÁŠKA „CESTA ŽEN VÁLKOU: DĚDICTVÍ SÍLY ČI VÝZVY MODERNITY“ 

Budu zkoumat zkušenosti, kterým čelí moderní žena v realitě války na 
Ukrajině. Na jedné straně je tato zkušenost něčím novým, co je třeba 
zvládnout a znovu začlenit do obrazu světa. Na druhé straně tato zkušenost 
prostupuje celou ukrajinskou historií a mnoho generací Ukrajinců se s ní 
setkalo ve svém životě a předalo ji svým potomkům. 

Tato zkušenost je o nezlomnosti, boji a síle, ale také o ztrátě, zármutku, 
devastaci a smutku. Realita neustále tlačí a vyžaduje rychlá a náročná 

rozhodnutí. Schopnost získávat nové znalosti se stává klíčovou. Co dříve trvalo roky, nyní může trvat dny a 
měsíce. Množství informací, které je potřeba neustále sledovat, je ohromující. Počet úkolů je extrémně 
vysoký. Nutnost kombinovat mnoho rolí v podmínkách neustálého stresu často vede k depresi, vyhoření a 
dalším složitým důsledkům. 

Valeria Pryhozhyna, psychoterapeutka, psycholožka, vedoucí sekce terapie zaměřené na osobnost v UUAP. 
Spoluzakladatelka neziskové organizace „Krizová psychologická pomoc v Dnipru a Dněpropetrovské 
oblasti“. 

 

OLENA STUPAK, registrovaná psychoterapeutka UAAP v oblasti 
psychodramatu, terapeutka a supervizorka UUAP. Vedoucí sekce 
psychodramatu v UUAP. Řádná členka neziskové organizace „Ukrajinská 
asociace specialistů na překonávání následků psychotraumatických událostí“. 

ANASTASIA SKLYARUK, doktorka psychologických věd, profesorka Katedry 
praktické psychologie na Classic Private University, registrovaná 
psychoterapeutka UUAP v oblasti psychodramatu. 

SOCIODRAMATICKÁ STUDIE 
„TRANSFORMACE ŽENSKÝCH ROLÍ BĚHEM VÁLKY“ 

Tvůrcem sociodramatu jako experimentální metody řešení skupinových a 
sociálních konfliktů je Jacob Moreno (1889–1974). Moreno věřil, že 
sociodrama „otevírá dveře novým kognitivním a experimentálním 
možnostem transformace a připravuje cestu pro restrukturalizaci 
společnosti.“ 

Sociodrama je metodou studia společnosti a velkých sociálních skupin. Sekce 
psychodramatu USP provádí sociodramatický výzkum za účelem sledování 
sociálních postojů a identifikace aktuálních psychosociálních otázek. Minulé 
výzkumy při druhém výročí ruské invaze ukázaly významné změny v 
psychosociálních genderových rolích a funkcích. Proto se zaměřujeme na 
zkoumání starých i nových rolí mezi muži a ženami. 

Na tomto sympoziu spolu s účastníky rádi prozkoumáme psychosociální role 
žen, které se odvíjejí na pozadí války, a vyslechneme jejich hlavní teze. 

 

 



  

MLUVČÍ 

 

ZÁSTUPCI DÁNSKÉ RADY PRO UPRCHLÍKY 

PŘEDNÁŠKA „ZKUŠENOSTI S PRACÍ S UKRAJINSKÝMI UPRCHLÍKY V DÁNSKU“ 

Představíme naše zkušenosti s poskytováním psychologické a sociální podpory ukrajinským uprchlíkům v 
Dánsku, přičemž zdůrazníme klíčové aspekty péče. Témata, která budou zahrnuta: 

• Přístup k podpoře: Jak mohou uprchlíci získat psychologickou pomoc prostřednictvím naší nadace, 
včetně spolupráce s obcemi a přednášek v ubytovacích centrech pro uprchlíky zaměřených na stres, 
trauma a řešení konfliktů. 

• Skupinová terapie: Program MindSpring, jeho specifický přístup a výsledky práce se skupinami 
uprchlíků pro obnovení pocitu bezpečí a podporu sociální integrace. 

• Individuální terapie: Projekt „3 individuální konzultace“ a jeho účinnost při řešení okamžitých 
psychologických potřeb uprchlíků vyžadujících krátkodobou podporu. 

• Dlouhodobé případy: Práce s rodinami v složitých situacích a význam stálé, dlouhodobé podpory. 
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